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ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Δέκα μέρες πέρασαν από το νέο «σκληρό lockdown» συνέχεια του πολύμηνου lockdown που έχει
επιβάλει η κυβέρνηση και όλα δείχνουν πως πρόκειται για μέτρο πλήρως αναποτελεσματικό για την
αντιμετώπιση της πανδημίας. Αποσκοπεί κυρίως στην εμπέδωση της ατομικής ευθύνης και στην
υποθήκευση των πιο στοιχειωδών δικαιωμάτων λαού και νεολαίας. Ειδικά οι απαγορεύσεις των
συγκεντρώσεων και κινητοποιήσεων, η απαγόρευση της κυκλοφορίας μετά τις 6 μ.μ. ή τις 9
μ.μ. και η υποχρέωση αποστολής sms αποτελούν βαθιά αντιδημοκρατικά μέτρα, που περιορίζουν
ασφυκτικά τους εργαζόμενους-ες και τους νέους-ες και πρέπει να καταργηθούν άμεσα. Εξάλλου και μόνο
η παραδοχή από χείλη «ειδικών» πως η παραμονή στο σπίτι λόγω της κακοκαιρίας αποτελεί απειλή για τη
διάδοση του κορωνοϊού υπογραμμίζει την αποτυχία του κυρίαρχου μοντέλου του εγκλεισμού.

Η πολιτική των απαγορεύσεων της κυκλοφορίας είναι βαθιά ταξική και δολοφονική,
εγκλωβίζοντας υποχρεωτικά σε ανθυγιεινές συνθήκες, υπερσυνωστισμένους και χωρίς μέτρα προστασίας
χιλιάδες φτωχούς που μένουν σε μικρές και υποβαθμισμένες κατοικίες, προκαλώντας ήδη βαριές
ψυχολογικές συνέπειες. «Φυλακισμένοι» παραμένουν σε άθλιες συνθήκες στα στρατόπεδα πρόσφυγες και
μετανάστες, εγκλωβισμένοι μέσα στις μονάδες είναι οι φαντάροι, χωρίς άδειες οι κρατούμενοι στις
φυλακές.

Βεβαίως, οι απαγορεύσεις δεν είναι για όλους. Υπάρχουν «φωτεινές» και όχι μοναδικές εξαιρέσεις
για την ελίτ της χώρας, όπως με τις «αποδράσεις» στο εξωτερικό, με την Πάρνηθα και την Ικαρία.

Η κυβέρνηση της ΝΔ, με την ουσιαστική συναίνεση της αστικής αντιπολίτευσης ΣΥΡΙΖΑ, ΚΙΝΑΛ κλπ.,
ακολουθώντας τις πλήρως αποτυχημένες κατευθύνσεις της ΕΕ προς όφελος του κεφαλαίου:

– Πραγματοποιεί υπερδιπλάσιους αστυνομικούς ελέγχους από τεστ καθημερινά. Ενδεικτικά στις 14/2 η
αστυνομία ανακοίνωσε ότι έκανε 33.200 ελέγχους για άδειες μετακίνησης, ενώ ο ΕΟΔΔΥ μόνο 13.304
τέστ pcr και rapid. Ενώ, έχει επιβάλλει χιλιάδες πρόστιμα ύψους εκατομμυρίων ευρώ σε εργαζόμενους,
βιοπαλαιστές και νέους. Ενδεικτικά από τις 7/11 μέχρι τις 14/2, στο 2ο lockdown, έχει κόψει 152.245
πρόστιμα σε φυσικά πρόσωπα συνολικού ύψους 45.425.400 €.

– Πολύ λιγότερα από τις ανάγκες είναι τα τεστ που πραγματοποιούνται, ενώ η ιχνηλάτηση είναι το πιο
σύντομο ανέκδοτο, όσο και η ανεύρεση των κρουσμάτων και η στήριξη-απομόνωσή τους με ιατρική και
οικονομική-κοινωνική φροντίδα για μην μεταδίδουν τον ιό.

– Η Πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας παραμένει σε υπολειτουργία, δεν μπορεί να στηρίξει τον πληθυσμό και
σε πολλές περιπτώσεις καταργείται καθώς τα Κέντρα Υγείας μετατράπηκαν σε εμβολιαστικά κέντρα.

– Οι εμβολιασμοί προχωρούν με πολύ αργούς ρυθμούς, λόγω και των απαράδεκτων συμφωνιών της ΕΕ με
τις πολυεθνικές.

– Οι χώροι εργασίας είναι θερμοκήπια του κορωνοϊού, καθώς δεν υπάρχει κανένας έλεγχος από δημόσια
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υπηρεσία και το μόνο υγειονομικό πρωτόκολλο που ισχύει είναι του… αφεντικού!

– Καμία ενίσχυση δεν έχει υπάρξει στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. Η κυβέρνηση και ο Μητσοτάκης δεν
μπορεί να «γεννήσει» λεωφορεία, αλλά μπορεί να μας γεμίσει με αστυνομικούς και εξοπλισμούς.

– Κρατάνε σχολεία, σχολές και πανεπιστήμια κλειστά, αρνούμενοι να ικανοποιήσουν τα αιτήματα των
εκπαιδευτικών και των νέων.

– Καθώς η πληρότητα των νοσοκομείων, τόσο των απλών κλινών covid-19 όσο και των ΜΕΘ, ειδικά στην
Αττική αυξάνεται και το ΕΣΥ πιέζεται δραματικά, αποκαλύπτονται οι τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό και
σε στελεχωμένα κρεβάτια. Η κυβέρνηση μείωσε κατά 500 εκατ. τις ιατρικές δαπάνες για το 2021, ενώ το
προσωπικό του ΕΣΥ είναι λιγότερο φέτος από πέρυσι!

– Θεραπείες και χειρουργεία σταματούν στα δημόσια νοσοκομεία και οι ασθενείς στέλνονται στον
ιδιωτικό τομέα που κερδοσκοπεί. Όσοι δεν έχουν τα χρήματα που απαιτούνται απλά περιμένουν, με άμεσο
κίνδυνο για την υγεία και τη ζωή τους. Αντί να επιτάξει έστω και τώρα τον ιδιωτικό τομέα υγείας η
κυβέρνηση υποτάσσει τον δημόσιο στα ιδιωτικά συμφέροντα.

Ενώ γίνονται όλα αυτά, αποτελεί πρόκληση η κυβέρνηση να επιβάλλει την απαγόρευση κυκλοφορίας και
να εμπεδώνει ένα καθεστώς οργουελιανού ελέγχου και αστυνομοκρατίας στις ζωές μας. Η πολιτική
αυτή δεν είναι «προσωρινή» (εξάλλου κρατάει σχεδόν ένα χρόνο τώρα), αλλά ήρθε για να μείνει,
ανεξάρτητα από τις μορφές που θα υλοποιείται. Χαρακτηριστικός είναι ο τρόπος που η κυβέρνηση
συνδυάζει τον υπεραντιδραστικό νόμο της για τις διαδηλώσεις με τις δήθεν υγειονομικές ανάγκες… Το
αστικό κράτος του κοινοβουλευτικού ολοκληρωτισμού δεν πρόκειται να παραχωρήσει ό,τι θα έχει
κατακτήσει μέσα στις ιδιαίτερες συνθήκες που ζούμε. Από την άλλη, οι μαζικές φοιτητικές
κινητοποιήσεις και οι εργατικοί λαϊκοί αγώνες που έσπασαν τις απαγορεύσεις συγκεντρώσεων
δείχνουν το δρόμο για να ανατραπεί η «σιδερένια φτέρνα» του αστικού κράτους και του κεφαλαίου.

Γι’ αυτό σήμερα είναι ανάγκη το εργατικό, λαϊκό και νεολαιίστικο κίνημα και η μαχόμενη και
αντικαπιταλιστική Αριστερά να βγουν μπροστά και να διεκδικήσουν-απαιτήσουν:

– Το να παρθούν όλα τα μέτρα για την αντιμετώπιση της πανδημίας και της προστασίας της υγείας του
λαού, σύμφωνα και με τα αιτήματα των αγωνιζόμενων υγειονομικών. Η απεργία νοσοκομειακών
γιατρών και νοσηλευτών στις 23 Φεβρουαρίου πρέπει να αποτελέσει σταθμό στον αγώνα αυτό,
με τη στήριξη λαού και νεολαίας.

– Αποτελεσματική στήριξη όλων των εργαζομένων, των αυτοαπασχολούμενων, των ανέργων, των
φτωχών λαϊκών στρωμάτων της πόλης και του χωριού και της νεολαίας – την κρίση να πληρώσει το
κεφάλαιο και όχι πάλι ο κόσμος της δουλειάς.

– Να ξεκινήσει επιτέλους έλεγχος για τις συνθήκες εργασίας και (μη) υγειονομικής ασφάλειας στους
χώρους εργασίας, κάτω τα χέρια από τους εργαζόμενους που αντιστέκονται, καταγγέλλουν και
αγωνίζονται. Τέρμα στην ασυδοσία των εργοδοτών.

– Να καταργηθούν τώρα οι απαγορεύσεις κυκλοφορίας και τα πρόστιμα, να ακυρωθούν όλα όσα έχουν
επιβληθεί στα λαϊκά στρώματα.

– Παύση εδώ και τώρα της απαγόρευσης κυκλοφορίας στις 6 μ.μ. ή στις 9 μ.μ. και στο σύστημα των sms.

Είναι ώρα για τις αγωνιζόμενες συλλογικότητες λαού και νεολαίας, σε χώρους δουλειάς και γειτονιές να
πάρουν ενωτικές και μαζικές πρωτοβουλίες για να σπάσουν οι προκλητικές απαγορεύσεις, που πλέον
προκαλούν την οργή πλατιών τμημάτων του λαού. Σε δρόμους, πλατείες, πάρκα, παντού, θα βγει ο



κόσμος να αναπνεύσει, λαμβάνοντας τα μέτρα προφύλαξης που απαιτούνται.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ, η μαχόμενη και αντικαπιταλιστική Αριστερά θα βρεθούν στην πρώτη γραμμή ξανά. Το
ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση θα συμβάλει αποφασιστικά.
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